

Sbírkou a dotací chtějí zachránit kostel

Horní Slavkov – Kostel svatého Jiří v Horním Slavkově prochází rekonstrukcí. Radnice podala žádost o dotaci na celkovou rekonstrukci z programu přeshraniční spolupráce Evropské unie a současně vyhlásila veřejnou sbírku.

Město je vlastníkem kostela od roku 2009 a každoročně investuje do jeho postupné obnovy přibližně milion korun. „Každý rok čerpáme z Programu zá-

chrany architektonického dědictví Ministerstva kultury 300 až 500 tisíc korun. Město ze svého investuje zhruba stejnou částku,“ upřesnil starosta Horního Slavkova Alexandr Terek. V současné době podali žádost o dotaci na celkovou rekonstrukci kostela z Programu přeshraniční spolupráce Česká republika – Svobodný stát Bavorsko Cíl EÚS 2014 – 2020.

„Letos nás oslovil místní

historik pan Rudolf Tomíček s tím, že by bylo dobré navázat na tradici, kdy se ve Slavkově slavil den svatého Jiří. Je to patron města, ta myšlenka nás zaujala,“ poznamenal starosta Terek.

Dohodli se a v dubnu, kdy slaví Jiří svátek, uspořádali den otevřených dveří. Lidé mohli po delší době do kostela nahlédnout, vyslechli si koncert, vstupné se nevybíralo.

Pokračování na str. 4

Dokončení ze str. 1

Příjemným zjištěním bylo, že obyvatelé by se rádi na rekonstrukci podíleli. „Domluvili jsme se a vyhlásili veřejnou sbírku,“ uvedl starosta. Přispívat lze do pokladniček umístěných v recepci městského úřadu a v lékárně nebo na transparentní účet města. „Ten jsme zřídili, aby lidé viděli a měli přehled, a také proto, že hodně původně slavkovských obyvatel žije v Německu a také by rádi při-

spěli,“ upřesnil.

V letošním roce budou peníze použity na částečnou úhradu zrestaurování vitráží. Těch je v kostele celkem čtrnáct, obnovovat se budou čtyři z hlavní lodi.

Kostel sv. Jiří je jednodílná stavba s hranolovou, v patře osmibokou věží. V 18. století prošel barokní přestavbou. Původně byl opevněn, o čemž svědčí zachované střílny. V kostele stojí pozdně gotická zvonice z roku 1540, přestavěná v roce 1686. (žip)